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o bibliografii k Husovi, české reformaci a k dějinám CČSH

Druhé zasedání VIII. sněmu CČSH v roce 2001 přijalo dokument „Odkaz minulosti pro dnešek – CČSH k proměně času“. Tento dokument ve své 1. kapitole uložil naší církvi, aby výkladu teologických pojmů reformačního myšlení v jejích historických souvislostech a vývojových významových posunech věnovala zvýšenou péči ve formě vědecké i popularizační práce. 
Ve 2. kapitole dokumentu sněm zdůraznil potřebu odborného studia dějin vlastního církevního společenství zejména v obdobích nesvobody v soudobých českých dějinách. Při tom sněm upozornil na význam záchrany historických pramenů vztahujících se k těmto dějinám. Sněm vyzval církev, aby uvedenou činnost všestranně podpořila. 
V důvodové zprávě pak sněm nastínil vhodný postup odborného studia směřující od dílčích kratších prací a monografií k souhrnným syntetickým pracím. 
Historická sekce předkládá sněmu výběrovou bibliografii prací věnovaných tématům, která nastínil zmíněný sněmovní dokument z roku 2001, i jejich širšímu historickému kontextu. Jedná se tedy zároveň o bilanci historické práce v naší církvi v letech 2001–2013. Z předkládané bibliografie je vidět, že se v pracích našich historiků podařilo vytvořit jak širší základnu dílčích studií, tak i kompaktnější přehled dějin naší církve v souhrnné publikaci. Při tom hrály významnou roli rozsáhlé knižní monografie, které mapovaly větší úseky dějin naší církve. Tato bibliografie je otevřeným soupisem, který uvítá rozšíření o práce dalších autorů. Vlastní bibliografie je publikována v digitální podobě na internetových stránkách CČSH, na adrese www.ccsh.cz
Je třeba konstatovat, že historické práci v církvi poskytovalo programově podporu ústředí CČSH i Husitská teologická fakulta UK, zejména v ediční řadě Pontes Pragenses. Zároveň je vhodné připomenout, že většina prací citovaných v bibliografii se opírá o pramennou základnu, kterou obětavě poskytoval Ústřední archiv a muzeum CČSH i archivy jednotlivých diecézí.
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